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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 12 del mese di gennaio dell’anno 2026 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso la 

sala civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1) Valutazione proposte Bilancio partecipato 

2) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX  

2 BONASSI SERGIO 03/03/1961 XXX  

3 DORA FEDERICO 27/05/1977 XXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

5 FAITA FERNANDA 06/04/1954 XXX  

6 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi che provvede anche a 

redigere il verbale. 

 

ODG 1: Avanzamento proposte Bilancio partecipato 

Il Presidente consegna ai presenti un riepilogo delle proposte arrivate al CdQ alla data odierna, tra le 

quali si dovrà valutare quali portare avanti e trasmettere al Comune. 

Ricorda che il termine previsto per la consegna dei progetti è il prossimo 23 gennaio e che dovrebbero 

essere caricate sull’apposita piattaforma un paio di proposte, in ordine di priorità. 

Nel documento fornito ai consiglieri (allegato al presente verbale), vi è una prima selezione di schede 

che non sembrano ideone in quanto esprimono: 

- esigenze generiche (più verde, più sicurezza), non declinate in progetti concreti 

- interventi collocati fuori zona 

- idee non rientranti negli ambiti prescritti 

- iniziative chiaramente impraticabili 

I Consiglieri scorsa la lista, con questo primo filtro. 

 

 Si passa quindi all’esame delle proposte considerate ammissibili. 

 

Prima di analizzare le singole idee, il Presidente propone che venga riservata una parte dell’importo a 

disposizione per contribuire al progetto Camilla’s playground, di cui ricorda il progressivo sviluppo. 

Il progetto complessivo, andato ben oltre le intenzioni del proponente non è sostenibile, ma 

partecipare con l’acquisto di un gioco potrebbe consentire di sbloccare anche le offerte promesse da 

altri attori e permettere la realizzazione di un progetto più contenuto, ma ugualmente di 

soddisfazione. 

Il CdQ approva all’unanimità, per cui questo sarà uno dei progetti da trasmettere al Comune. 

 



Le seguenti proposte vengono successivamente accantonate: 

- rifugio climatico (due schede), idea valida e presente anche tra le azioni elencate nel PAC (Piano 

Aria e Clima); nel caso del nostro quartiere si tratterebbe di attrezzare la sala civica, ma si ritiene 

critica la successiva gestione della sala, che dovrebbe prevedere personale addetto con relativi 

costi 

- pannello informativo a LED, a parte la dubbia fattibilità, si ritiene che non ci siano così tanti 

avvenimenti da giustificare un pannello informativo di questo tipo e che, se posizionato 

all’ingresso del quartiere (per essere visto da tutti), lo stesso potrebbe causare problemi di 

traffico per gli automobilisti che rallenterebbero per leggere 

- palestra all’aperto nel parco Panazza, idea valida, ma, premesso che c’è già una piastra ginnica 

nel parco Vento del Mascheda, prevale una diversa visione di come rivitalizzare il parco in 

questione 

- Toilette igienica per parco, risponderebbe ad un’esigenza già espressa dai frequentatori del 

parco, ma ci sono dubbi sull’efficacia di questo impianto a fronte di un utilizzo potenzialmente 

frequente nel periodo estivo. A parte questi dubbi, non viene giudicato progetto cui assegnare 

una priorità alta 

 

Restano in lizza i progetti Bio-roccolo, pannelli per foto storiche, giochi da tavolo all’aperto e pannello 

informativo. 

Dopo approfondito confronto, si ritiene di accorpare in un’unica proposta le prime tre schede che 

convergono nella valorizzazione del parco Panazza, da ottenere mediante la realizzazione del Bio-

roccolo, con all’interno panchine e tavolo con giochi  (scacchiera, tris, …) per diventare luogo di 

aggregazione, cui si aggiungono pannelli per le foto storiche del quartiere. 

Il Progetto potrebbe assumere il titolo “Verde, tradizione e memoria”. 

La proposta “pannello informativo” viene lasciata come possibile aggiunta in caso di disponibilità. 

Il CdQ delibera all’unanimità di presentare il progetto sul Parco Panazza come prioritario, fermo 

restando il contributo al Camilla’s playground, il cui buon esito dipende tuttavia anche da altri 

contributori. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 21.45. 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi       

   


